المادة : العلوم                    الصف : السادس الابتدائي                               النية المخلصة أساس العمل الصالح 
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الصف السادس

الفصل الدراسي الثاني

	المادة : علوم   
	
	موضوع الدرس : شحن الأجسام بالكهرباء  

	التهيئة :   هل يمكننا العيش بدون كهرباء ؟

            س/ لماذا تلتصق ثيابك في جسمك أحياناً ؟ 


	الأهداف السلوكية
	المحتوى ( إجراءات التدريس)
	التقويم 

	أن يشحن الطالب بعض الأجسام بالدلك.

أن يشارك الطالب في إجراء النشاط العملي . 

أن يعلل الطالب سبب اكتساب الجسم المدلوك خاصية جذب المواد إليه .
	علل : يكتسب الجسم المدلوك خاصية جذب المواد إليه ؟ 

بسبب اكتسابه شحنات كهربائية أو فقده 
س/ لماذا تعلق قصاصات الورق وحبات التراب في المسطرة أحياناً ؟ 

س/ لماذا تشعر أحياناً بوخزة كهربائية عندما تحاول فتح باب منزل أو سيارة ؟ 

الأدوات

التجربة

المشاهدة

الاستنتاج

مسطرة 

بلاستيك 

قطعة قماش 

قصاصات ورق صغيرة 

- ندلك المسطرة بقماش عدة مرات . 

- نقرب المسطرة من قصاصات الورق 
- امسحي المسطرة بيدك وقربيها من قصاصات الورق 
نشاهد قصاصات الورق تجذب نحو المسطرة 

لا تنجذب قصاصات الورق من المسطرة 
تجذب المواد نحو الأجسام المدلوكة بسبب اكتسابه شحنات كهربائية أو فقدها 
للإجابة عن ذلك نقوم بإجراء النشاط التالية : 

ماذا تحتاج ؟ 

مسطرة بلاستيك – قطعة قماش – قصاصات ورق صغيرة . 

ماذا نعمل ؟

- ندلك المسطرة بقماش عدة مرات . 

- نقرب المسطرة من قصاصات الورق ؟ ماذا حدث ؟ 

- امسح المسطرة بيدك ؟ هل تجذب الورق ؟ 

التطبيق : 

كرر التجربة السابقة باستخدام قلم من البلاستك أو مشط أو ساق زجاج .
	كيف تشحن ساق زجاج ؟ 

علل : 

يكتسب الجسم المدلوك خاصية جذب المواد إليه؟ 


	الواجب : 
	تدريب (1 ، 2 ) ص99


	المادة : علوم   
	
	موضوع الدرس : شحن الأجسام بالكهرباء  

	التهيئة :   هل يمكننا العيش بدون كهرباء ؟

            س/ لماذا تلتصق ثيابك في جسمك أحياناً ؟ 


	الأهداف السلوكية
	المحتوى ( إجراءات التدريس)
	التقويم 

	أن تعدد الطالبة أنواع الشحنات الكهربائية 
أن تفرق الطالبة بين أنواع الشحنات الكهربائية .
أن تسمي الطالبة نوع القوة المتولدة بين شحنتين متشابهتين وكذلك القوة المتولدة بين شحنتين مختلفتين
أن تشارك الطالبة في إجراء النشاط العملي . 
	للشحنات الكهربائية نوعان : 

شحنات سالبة

شحنات موجبة

يرمز لها بالرمز ( - ) 

ويرمز لها بالرمز ( + )

1. شحنات سالبة . 2. شحنات موجبة . 

الفرق بين نوعي الشحنات الكهربائية : 

تسمى نوع القوة المتولدة بين شحنتين متشابهتين بالتنافر . 

بينما تسمى القوة المتولدة بين شحنتين مختلفتين بالتجاذب
أعرض بعض الأسئلة : 

- ما أنواع الشحنات الكهربائية ؟ - ما الفرق بينها ؟ 

- هل هناك تأثير متبادل بين الشحنات الكهربائية ؟ 

للتعرف على ذلك نقوم بإجراء الأنشطة التالية : 

النشاط (1) : 

- ماذا تحتاج :

بالونين – قطعة من قماش من الصوف – خيطين 

- ماذا نعمل : 

- أملئ البالونين بالهواء ثم اربطي خيطاً في كل بالون .

- ادلك البالونين بقطعة قماش . 

- احمل البالونين بواسطة الخيطين وحاولي جعل البالونين يتلامسان . 

ماذا تلاحظ ؟ لماذا ؟ 

ما اسم القوة المتولدة هنا ؟ 

النشاط (2)

- ماذا تحتاج ؟ ساق من الزجاج – ساق من البلاستك قطعة قماش من الصور والحرير – خيط – حامل . 

- ماذا نعمل ؟ ادلك الساق الزجاج بالصوف والبلاستك بالحرير ثم قربيهما ؟ ماذا تلاحظين ؟

التطبيق : 

عدد أنواع الشحنات الكهربائية وما الفرق بينها؟ 
	عدد أنواع الشحنات الكهربائية ؟ 

فرق بين أنواع الشحنات الكهربائية ؟ 

سم نوع القوة المتولدة بين شحنتين متشابهتين وبين شحنتين مختلفتين ؟ 


	الواجب : 
	تدريب اختبر نفسك ( ص86) 


	المادة : علوم   
	
	موضوع الدرس : ما هي مصادر الكهرباء ؟ (البطاريات الخلايا الشمسية )  

	التهيئة :   مراجعة الدرس السابق بعد حل الواجب 

          س/ كيف يعمل الكشاف الكهربائي 

           س/ ما فائدة الشمس للكرة الأرضية ؟  


	الأهداف السلوكية
	المحتوى ( إجراءات التدريس)
	التقويم 

	أن يسمني الطالب مصادر الكهرباء
أن يعدد الطالب مكونات البطارية الجافة .
أن يشارك الطالب في إجراء النشاط العملي . 
	الأدوات

التجربة

المشاهدة

الاستنتاج

بطارية جديدة

بطارية مستخدمة 

زرادية 

قفازات 

تفحصي البطارية جيداً حتى تجدين التطبيق +،-

قومي بنزع الغلاف الخارجي 

افحصي مكونات البطارية السابقة وقارنيها بالجديدة 

نشاهد وجود مادة كالعجينة وعمود أسود 

تتكون البطارية من غلاف معدني عجينة عمود من الكربون 

مصادر الكهرباء : 

1. البطاريات . الخلايا الشمسية 
2. المولد الكهربائي ( الدينمو ) 
تتكون البطارية الجافة من غلاف معدني – عجينة – عمود من الكربون 
أسأل الطلاب حول الآتي : 

- ماذا كان الناس يستخدمون قديماً لإضاءة منازلهم وطرقاتهم ؟    - ماذا يستخدمون الآن ؟ 

لكي نتعرف على أحد هذه المصادر نقوم بإجراء النشاط التالي : ماذا تحتاج ؟ 

بطارية جديدة لم تستخدم          بطارية مستخدمة       زرادية – قفازات 

ماذا تعمل ؟ 

* تفحص البطارية تجدين قطبين أحدهما ( + ) والآخر ( - ) . 

* قوم بنزع الغلاف الخارجي . 

س/ ماذا وجدت بعد نزع هذا الغلاف ؟ س/ صف المكونات الداخلية للبطارية ؟ 

* افحص مكونات البطارية المستخدمة وقارنها بمكونات البطارية السابقة ؟ 

س/ ماذا تلاحظ ؟ 

س/ ما هي فوائد الشمس الأخرى غير الدفء والضوء؟

التطبيق :

حل النشاط الذهني ص89
	سم مصادر الكهرباء ؟ 

عدد مكونات البطارية الجافة ؟ 


	الواجب : 
	تدريب (3) ص99   ، س/ مما تتكون البطارية الجافة  


	المادة : علوم   
	
	موضوع الدرس : 1. الخلايا الشمسية    2. المولد الكهربائي (الدينمو)  

	التهيئة :   مراجعة الدرس السابق بعد حل الواجب حول الآتي : ما أنواع الشحنات الكهربائية  

عدد مكونات البطارية الجافة ؟

س/ عدد مصادر الكهرباء ؟ ماذا يستخدم لإضاءة القرى التي لا تصلها الكهرباء ؟  


	الأهداف السلوكية
	المحتوى ( إجراءات التدريس)
	التقويم 

	أن يستنتج الطالب فوائد الشمس لنا
أن يسمي الطلاب التحولات في الخلايا الشمسية .
أن يعدد الطالب فوائد الخلية الشمسية . 
أن يسمي الطالب التحولات في المولد الكهربائي ( الدينمو ) 
أن يفسر الطالب كيفية تولد التيار الكهربائي في المولد الكهربائي 
	الشمس مصدراً للضوء والحرارة على الأرض فقد استطاع الإنسان بما وهبه الله من عقل الاستفادة من الشمس في توليد الكهرباء ؟ 

تتحول الطاقة في الخلايا الشمسية من الطاقة الشمسية إلى طاقة كهربائية ---- لتشغيل الأجهزة الكهربائية 

فوائد الخلايا الشمسية : 1. تستخدم في بعض اللوحات الإرشادية على الطرق.     2.محطات تقوية الهاتف والإذاعة . 

التحولات : 

طاقة حركية …………. طاقة كهربائية 
بسبب حركة المغناطيس داخل سلك ملفوف على شكل حلقات 
أعرض صورة الشمس أمام الطلاب . 

س/ ما فائدة الشمس ؟    س/ هل يمكن الاستفادة من الشمس في توليد الكهرباء كيف ؟ 

تحدث تحولات في المولد الكهربائي (الدينمو) 

أقوم بإجراء نشاط بسيط وعملي : 

الأدوات : مغناطيس – سلك نحاس – بوصلة 

العمل : 1. لف السك على شكل حلقات واجعل جزءاً يمر بجوار البوصلة . 

2. حرك المغناطيس داخل الملف وراقبي البوصلة . 

ماذا حدث ؟ أوقف حركة المغناطيس ؟ ماذا حدث ؟ 

التطبيق : حل النشاط الذهني ص89
	عدد فوائد الشمس لنا بالنسبة لنا  

سم التحولات في الخلايا الشمسية 

عدد فوائد الخلايا الشمسية ؟ 

سم التحولات في المولد الكهربائي ( الدينمو ) ؟ 

كيف يتولد التيار الكهربائي في المولد الكهربائي ؟ 


	الواجب : 
	تدريب اختبر نفسك ص91


	المادة : علوم   
	
	موضوع الدرس : الدائرة الكهربائية   

	التهيئة :   مراجعة الدرس السابق بعد حل الواجب . سمي التحولات في المولد الكهربائي والخلايا الشمسية ؟ 

ما الذي نستخدمه في تشغيل وإطفاء المكيف ؟   


	الأهداف السلوكية
	المحتوى ( إجراءات التدريس)
	التقويم 

	أن يعدد الطالب مكونات الدائرة الكهربائية 
أن يكون الطالب دائرة كهربائية باستخدام بعض الأدوات . 
أن يستنتج الطالب دور المفتاح في الدائرة الكهربية 
	مكونات الدائرة الكهربائية : 

الأدوات

العمل

المشاهدة

الاستنتاج

سلك نحاس 

مصباح بطارية 

قطع كهربائي 

1. نصل الأدوات كما بالشكل . 

2. افتحي القاطع 

يضئ المصباح 

لا يضيء المصباح 

تتكون الدارة من أسلاك 

توصيل 

قاطعة 

مصباح 

بطارية 

1. بطارية جافة 

2. أسلاك توصيل 
3. مصباح كهربائي 
4. مفتاح كهربائي ( قاطعة ) 
يكون دور المفتاح في الدائرة الكهربية لتشغيل أو (فتح أو قفل ) الدائرة الكهربائية 

ماذا حدث عند وضعك لمفتاح المكيف في وضع التشغيل ؟ 

ما الذي نستخدمه في تشغيل وإطفاء المكيف ؟ 

أعرض على الطلاب أو أجري نشاطاً بسيطاً لعمل دارة كهربائية . 

ماذا نحتاج ؟ سلك نحاسي – مصباح – بطارية جافة – قاطع كهربائي .

ماذا نعمل ؟ * نصل الأدوات السابقة مع بعضها .

* أغلق القاطع . س/ ماذا حدث للمصباح ؟ 

من خلال هذا النشاط ؟ ما الدائرة الكهربائية ؟ 

س/ ارسم شكلاً لدائرة كهربائية .

التطبيق :
	عدد مكونات الدائرة الكهربائية 

كون دائرة كهربائية باستخدام بعض الأدوات . 

ما دور المفتاح في الدائرة الكهربائية؟

ارسم شكلاً مبسطاً لدائرة كهربائية؟

	
	
	


	الواجب : 
	مما تتكون الدائرة الكهربائية وارسميها 


	المادة : علوم   
	
	موضوع الدرس : المواد الموصلة والمواد العازلة للكهرباء    

	التهيئة :   مراجعة الدرس السابق بعد حل الواجب . عددي مكونات الدارة الكهربائية مع الرسم ؟  

            س/ لماذا تغلف أسلاك الكهرباء بطبقة من البلاستيك ؟

            س/ لماذا تغلف الأدوات المستخدمة في إصلاح الكهرباء بمادة غير معدنية    


	الأهداف السلوكية
	المحتوى ( إجراءات التدريس)
	التقويم 

	أن يشارك الطالب في إجراء النشاط العملي 

أن يسمي الطالب مواد موصلة للكهرباء وأخرى عازلة . 
أن يستنتج الطالب مفهوم المواد الموصلة والعازلة للكهرباء
	تجربة ...........

    النشاط ........

           العملي ..........
* مواد موصلة للكهرباء : 

مثل : النحاس – الحديد 

* مواد عازلة للكهرباء :

مثل البلاستيك – الزجاج – الخشب – الخزف 

المواد الموصلة للكهرباء تعني : 

مواد تسمح بمرور الكهرباء فيها 

المواد العازلة للكهرباء : مواد لا تسمح بمرور الكهرباء فيها . 
أعرض بعض الأسئلة على الطلاب : 

س/ لماذا تغلف أسلاك الكهرباء بطبقة من البلاستك ؟     س/ لماذا لا تصنع أفياش ومفاتيح الكهرباء من المعادن ؟ 

للإجابة عن هذه الأسئلة قوم بالنشاط التالي : 

ماذا تحتاج :      مولداً كهربائياً ( بطارية جافة ) أسلاك نحاسية 

مصباح – قاطعة – ساق من الزجاج – قطعة من البلاستك ​_قطعة من الخشب – ساقاً من الحديد – زرادية 

ماذا تعمل ؟ 

* كون دارة كهربائية وأغلق القاطع وتأكدي من إضاءة المصباح . * اقطع السلك في الدائرة من منتصفه . 

صل طرفي السلك بطرفي ساق الزجاج وأغلق الدائرة        هل أضاء المصباح ؟ لماذا ؟ 

صل طرفي السلك بطرفي ساق البلاستيك وأغلق الدائرة ؟

هل أضاء المصباح ؟ لماذا ؟ صلي طرفي السلك بطرفي ساق الحديد . 

التطبيق : تدريب (6) ص99
	ماذا تستنتج من التجربة ؟ 

أكمل الفراغ ؟ 

الأدوات 

العمل 

المشاهدة 

الاستنتاج 

بطارية أسلاك مصباح قاطعة ساق حديدية 

كوني دارة كهربائية وصلي معها ساق حديدية 

سم مواد موصلة للكهرباء ؟ 

سم مواد عازلة للكهرباء ؟ 

ماذا تعني كلاً من : 

مواد موصلة للكهرباء . 

مواد عازلة للكهرباء .

س/ هل أضاء المصباح ؟ لماذا ؟ 


	الواجب : 
	( اختبر نفسك ) ص95 


	المادة : علوم   
	
	موضوع الدرس : خطر الكهرباء – ترشيد استخدام الكهرباء     

	التهيئة :   مراجعة الدرس السابق بعد حل الواجب . مثلي لمواد موصلة وعازلة للكهرباء ؟ 

            س/ لماذا تغلف الأسلاك الكهربائية بطبقة عازلة ؟ 

            س/ لماذا تكون أسلاك الكهرباء على ارتفاع كبير في الشارع ؟     


	الأهداف السلوكية
	المحتوى ( إجراءات التدريس)
	التقويم 

	أن يتعامل الطالب مع الكهرباء بشكل سليم وصحيح 

أن يتبع الطالب التعليمات حتى تقي نفسها وأهلها من أخطار الكهرباء .
	يجب أخذ الحذر والحيطة عند التعامل مع الكهرباء حيث أنها تكون خطيرة للإنسان عند لمس الأسلاك العارية فيسبب أو يحدث صعق كهربائي . 

لكي نؤمن على أنفسنا وأهلنا من أخطار الكهرباء يجب مراعاة ما يلي : 

* عدم الإهمال بترك الأسلاك عارية أو الأفياش مكسورة .     * الحذر من رش الماء على أفياش ومفاتيح الكهرباء . 

* عدم لمس أفياش ومفاتيح الكهرباء عندما تكون مبللة بالماء .* عدم إصلاح الفيش أو المفتاح الكهربائي إلا بعد إغلاق الكهرباء .* الحذر من توصيل عدة أجهزة على فيش واحد . * عدم استخدام أسلاك ضعيفة لأجهزة كبيرة مثل المدفأة والمكيف . 

ترشيد استخدام الكهرباء : 

يجب علينا الاقتصاد في استخدام الكهرباء بحيث نغلق مصابيح الغرفة عند الخروج منها وإطفاء مكيف الفصل عندما لا يوجد أحد به     لا بد علينا ممارسك سلوك الترشيد .

الترشيد : من الرشد ( العقل ) الذي يرشد صاحبه إلى فعل الخير 
أعرض أمام الطلاب بعض الصور التي تمثل السلوك السليم والسلوك الخاطئ في استخدام الكهرباء ثم أسأل : 

س/ لماذا تكون أسلاك الكهرباء في المنزل في داخل الجدار أو مغلفة بطبقة بلاستيكية قوية . 

س/ حدد السلوك السليم والسلوك الخاطئ في الصور التي أمامك ؟ ما رأيك بطالبة ترش ماء على مفتاح المكيف في داخل الفصل ؟ 

ماذا ينبغي عليك فعله في هذه الحالة ؟ بما شبه الله المبذرين ( المسرفين ) في القرآن الكريم ؟ 

التطبيق : 

س/ تحدث بعض الحرائق في البيوت بسبب الكهرباء اكتبي عن ذلك؟ 

س/ ما الجهات التي يمكن أن تساعد في الوقاية من مخاطر الكهرباء 
	كيف تتعامل مع الكهرباء بشكل سليم وصحيح ؟ 

عد بعض التعليمات التي تقي نفسك بها وتقي أهلك بإذن الله من أخطار الكهرباء ؟ 

كيف تساهم في ترشيد الكهرباء ؟ ماذا يعني الترشيد ؟ 

	الواجب : 
	س/ تدريب ( اختبر نفسك ) ص97      س/ اكتب في حدود صفحة واحدة فوائد الكهرباء واستخداماتها . 


	المادة : علوم   
	
	موضوع الدرس : حل تدريبات الفصل التاسع      

	التهيئة :   مراجعة الدرس السابق بعد حل الواجب . كيف تساهمين في ترشيد الكهرباء . 

           حل تدريبات الفصل التاسع 


	الأهداف السلوكية
	المحتوى ( إجراءات التدريس)
	التقويم 

	أن يعرف الطالب الدائرة الكهربائية 

أن يعلل الطالب سبب وضع أسلاك الكهرباء على ارتفاع عال أو تدفن بالأرض.

أن يذكر الطالب مواداً عازلة وأخرى موصلة 

	ما الدائرة الكهربائية ؟ 

عبارة عن مولد وأسلاك وقاطع ومصباح 

لماذا توضع أسلاك الكهرباء على ارتفاع عال أو تدفن بالأرض

لأنه بسبب صعق كهربائي أي فيه خطورة على الإنسان . أ

اذكر مواداً : 

عازلة مثل : الخشب – البلاستيك – الزجاج 

موصلة مثل : الحديد 

ضع علامة (صح) أو (×) أمما العبارات التالية : 

1. تتجاذب الشحنات المختلفة 

(      )

2. الخشب موصل للكهرباء 

(      )

3. الحديد موصل للكهرباء 

(      )

4. في البطارية الجافة تتحول الطاقة الحركية إلى طاقة كهربائية 

(      )

5. تغلف أفياش الكهرباء بمادة غير موصلة 

(      )

6. لا داعي لإغلاق مصابيح غرفة ليس بها أحد 

(      )


	ضع دائرة حول الإجابة الصحيحة فيما يلي : 

أ- تغلف أسلاك الكهرباء بمادة البلاستيك لأن : 

1. البلاستيك يتحمل الحرارة 

2. البلاستيك غير موصل للكهرباء . 

3. البلاستيك موصل للكهرباء . 

ب- الكهرباء خطره لأنها : 

1. تسبب الحرائق في المنازل والمنشآت 

2. تسبب وفاة من يتعامل معها بطريقة غير سليمة . 

3. تسبب صعقة يصعب إسعافها . 

4. جميع ما سبق 

أملئ الفراغات التالية بكلمات مناسبة : 

أ- تتكون البطارية الجافة من عمود من الكربون و عجينة    و  غلاف معدني 

ب- الشحنات الكهربائية نوعان : شحنة موجبة   وإشارتها ( + ) وشحنة سالبة وإشارتها ( - ) 



	الواجب : 
	مراجعة الفصل التاسع جيداً  


	المادة : علوم   
	
	موضوع الدرس : المغناطيس وأشكال المغناطيس   

	التهيئة :   مراجعة الفصل التاسع / س/ ما هي المواد التي تجذب للمغناطيس ؟ 

                                     س/ هل للمغناطيس شكل واحد فقط ؟  


	الأهداف السلوكية
	المحتوى ( إجراءات التدريس)
	التقويم 

	أن يستنتج الطالب المواد التي تجذب المغناطيس 
المواد التي تجذب المغناطيس الأجسام المصنوعة من الحديد أو المواد التي يدخل الحديد في صناعتها . 

الأدوات

العمل

المشاهدة

الاستنتاج

مغناطيس 

دبابيس 

مسامير 

زجاج 

بلاستك – خشب 

قربي المغناطيس إلى كل قطعة من القطع السابقة 

الدبابيس والمسامير تنجذب للمغناطيس أما الزجاج – البلاستيك – الخشب لا تنجذب للمغناطيس 

الأجسام المصنوعة من الحديد أو التي يدخل الحديد في صناعتها تنجذب للمغناطيس 


	س/ هل يجذب المغناطيس جميع المواد ؟ 

س/ ما هي المواد التي تنجذب للمغناطيس ؟ 

للإجابة عن الأسئلة تقوم بالنشاط . 

ماذا تحتاج ؟ 

مغناطيس – دبابيس – قطعة زجاج – قطعة بلاستك خشب – حديد – مسامير 

ماذا نعمل ؟ 

قربي المغناطيس من كل القطع السابقة واملئي الجدول 

……….الأجسام تنجذب للمغناطيس ……..

……… لا تنجذب للمغناطيس ……….

س/ هل للمغناطيس شكل واحد فقط ؟ 

س/ ما هي أشكال المغناطيس التي سبق لك أن شاهدتيها في حياتك ؟ 

أعرض بعض أشكال المغناطيس مثل : 

1. حدوة الحصان    3- الاسطواني 
2. المستطيل       4. الدائري 
التطبيق : تدريب (3) ص113
	ما هي المواد التي تنجذب للمغناطيس ؟ 

سم أشكال المغناطيس ؟

	أن يسمي الطالب أشكال المغناطيس 
	أشكال المغناطيس : 
	
	

	
	* قضيب ( اسطواني )
	
	

	
	* دائري 
	
	

	
	* مستطيل 
	
	

	
	* حدوة الحصان
	
	


	الواجب : 
	نشاط ذهني + عدد أشكال المغناطيس 


	المادة : علوم   
	
	موضوع الدرس : المغناطيس وأشكال المغناطيس   

	التهيئة :   مراجعة الفصل التاسع / س/ ما هي المواد التي تجذب للمغناطيس ؟ 

                                     س/ هل للمغناطيس شكل واحد فقط ؟  


	الأهداف السلوكية
	المحتوى ( إجراءات التدريس)
	التقويم 

	أن يستنتج الطالب الموقع من              تتركز قوة المغناطيس في طرفيه ويمسى طرفا

المغناطيس الذي تتركز فيه قوة           المغناطيس ( بقطبي المغناطيس ) 

المغناطيس 


	س/ أين تتركز قوة المغناطيس ؟ 

الأدوات

العمل

المشاهدة

الاستنتاج

قضيباً مغنطيسياً 

مجموعة من الدبابيس  

* انثر الدبابيس على المغناطيس . 

* ارفع المغناطيس من وسطه .

س/  أين تتجمع الدبابيس 

س/هل يوجد دبابيس في منتصف المغناطيس  
تتجمع الدبابيس في أطراف المغناطيس أما وسطه لا يوجد دبابيس 
تتركز قوة المغناطيس في طرفيه ويسمى طرفاه بقطبي المغناطيس .

	س/ أين تتركز قوة المغناطيس ؟ 

أكمل التجربة التالية : 

الأدوات

العمل

المشاهدة

الاستنتاج

قضيب المغناطيس 

مجموعة دبابيس 

انثري الدبابيس على المغناطيس 

ارفعي المغناطيس من وسطه 




	الواجب : 
	أين تتركز قوة المغناطيس ؟  


	المادة : علوم   
	
	موضوع الدرس : قوة المغناطيس   

	التهيئة :   مراجعة الدرس السابق بعد حل الواجب حول الآتي . سمي أشكال المغناطيس ؟ 

س/ أي الأدوات يجذبها المغناطيس ؟ 

س/ هل للمغناطيس قوة ؟ أين توجد هذه القوة ؟  


	الأهداف السلوكية
	المحتوى ( إجراءات التدريس)
	التقويم 

	أن يستنتج الطالب الموقع من المغناطيس الذي تتركز فيه قوة المغناطيس 

أن يشارك الطالب في إجراء النشاط العملي 
	تتركز قوة المغناطيس في طرفيه ويسمى طرفا المغناطيس ( بقطبي المغناطيس ) 

تجربة ...........

    النشاط ........

           العملي ..........
س/ أين تتركز قوة المغناطيس ؟ 

للإجابة نقوم بالنشاط التالي ؟ 

ماذا تحتاج ؟ 

قضيب مغناطيسي . 

مجموعة من الدبابيس . 

ماذا نعمل ؟ 

* انثر الدبابيس على المغناطيس . 

* ارفع المغناطيس من وسطه . 

س/ أين تتجمع الدبابيس ؟ 

/ هل توجد دبابيس في منتصف المغناطيس 

س/ ماذا تستنتج من التجربة ؟
	س/ أين تتركز قوة المغناطيس ؟ 

أكمل التجربة التالية ؟ 

الأدوات

العمل

المشاهدة

الاستنتاج

قضيب المغناطيس 

مجموعة دبابيس 

انثر الدبابيس على المغناطيس 

ارفع المغناطيس من وسطه 




	الواجب : 
	أين تتركز قوة المغناطيس 


	المادة : علوم   
	
	موضوع الدرس : أقطاب المغناطيس    

	التهيئة :   مراجعة الدرس السابق بعد حل الواجب حول الآتي . أين تتركز قوة المغناطيس ؟
           س/ أعرض مغناطيس . لماذا ألوان قطبي المغناطيس مختلفة ؟   


	الأهداف السلوكية
	المحتوى ( إجراءات التدريس)
	التقويم 

	أن يسمي الطالب قطبي المغناطيس 
أن يستنتج الطالب العلاقة بين 
أقطاب المغناطيس المتشابهة وأقطاب المغناطيس المختلفة 
أن يعلل الطالب سبب اتجاه القطب الشمالي لمغناطيس حر الحركة إلى الشمال الجغرافي دائماً .
	تسمى قطبي المغناطيس : القطب الشمالي – القطب الجنوبي       يتجه إلى الشمال – يتجه إلى الجنوب 

لعلاقة بين أقطاب المغناطيس المتشابهة والمختلفة . 

أقطاب المغناطيس المتشابهة تتنافر         أقطاب المغناطيس المختلفة تتجاذب . 

علل : اتجاه القطب الشمالي لمغناطيس حر الحركة إلى الشمال الجغرافي دائماً . 

بسبب وجود مواد مغناطيسية في جوف الأرض ممتدة من شمالها إلى جنوبها فيؤثر على أقطاب المغانط الموجودة على سطح الأرض فتتجه أقطابها الشمالية إلى الشمال الجغرافي 
س/ ما سبب اختلاف ألوان قطبي المغناطيس ؟    س/ هل أقطاب المغناطيس متشابهة ؟ 

للإجابة نقوم بالنشاط التالي : ماذا تحتاج ؟ مغناطيسين مستقيمين – خيطاً – حاملة 

ماذا نعمل ؟           * اربط الخيط في منتصف أحد المغناطيسين . 

* علف المغناطيس في الحامل بحيث يكون حر الحركة في وضع أفقي واتركيه حتى يسكن ؟ 

س/ إلى أي الجهات الأصلية يتجه القطب الأحمر 

س/..................... الأزرق ؟ 

* احمل المغناطيس الآخر بيدك ؟ 

* لامس القطب (ش) يلامس (ش) المعلق    * ماذا تشاهد ؟ 

* لامس القطب الشمالي بالقطب (ج) المعلق 

س/ ماذا تشاهد؟ لماذا يتجه (ش) إلى الشمال الجغرافي دائماً . 

التطبيق : فقرتي ( أ ، ب ) ص113
	سم أقطاب المغناطيس ؟ 

ما هي العلاقة بين أقطاب المغناطيس المتشابهة والمختلفة ؟ 

علل : 

يتجه القطب الشمالي لمغناطيس حر الحركة إلى الشمال الجغرافي دائماً . 


	الواجب : 
	علل : يتجه القطب الشمالي لمغناطيس حر الحركة إلى الشمال الجغرافي دائماً .  


	المادة : علوم   
	
	موضوع الدرس : البوصلة     

	التهيئة :   مراجعة الدرس السابق بعد حل الواجب .س/ لماذا يتجه القطب الشمالي للمغناطيس حر الحركة إلى الشمال الجغرافي دائماً ؟ س/ كيف نستفيد من المغناطيس في تحديد الجهات الأصلية    


	الأهداف السلوكية
	المحتوى ( إجراءات التدريس)
	التقويم 

	أن يستنتج الطالب أننا نستفيد من المغناطيس في تحديد الجهات الأصلية

أن يذكر الطالب تطبيقاً للمغناطيس في الحياة . 
	الأدوات

العمل

المشاهدة

الاستنتاج

قضيب مغناطيسي 

فلين 

حوض ماء 
* ضع قطعة الفلين على الماء وعليها المغناطيس 
القطب الشمالي يتجه إلى الشمال والجنوبي يتجه إلى الجنوب 
المغناطيس يحدد الاتجاهات 
نستفيد من المغناطيس في تحديد الجهات الأصلية ؟

البوصلة عبارة عن إبرة مغناطيسية حرة الدورات بواسطتها نستطيع التعرف على الجهات الأصلية . 

س/ كيف نستفيد من المغناطيس في تحديد الجهات الأصلية ؟

لمعرفة ذلك نقوم بالنشاط التالي :

ماذا نحتاج ؟ قضيباً مغناطيسياً – قطعة فلين – حوضاً به ماء مملوء 

ماذا نعمل : 

* ضع قطعة الفلين على سطح الماء 

* ضع المغناطيس كما في الصورة ص107

س/ ماذا تلاحظين ؟

س/ حدد جهتي الشرق والغرب ؟ 

ماذا يشبه هذا النشاط ؟ 

ماذا نستفيد من المغناطيس ؟ 
	ماذا نستفيد من الجهات الأصلية ؟ 

اذكر تطبيقاً للمغناطيس في الحياة ؟ 

ماذا ا تستنتج من التجربة ؟ 


	الواجب : 
	علل : يتجه القطب الشمالي لمغناطيس حر الحركة إلى الشمال الجغرافي دائماً .  


	المادة : علوم   
	
	موضوع الدرس : كيف تصنع مغناطيساً ؟  

	التهيئة :  مراجعة الدرس السابق بعد حل الواجب . س/ عرف البوصلة ؟ 

س/ كيف يمكنك جعل مسماراً مصنوعاً من الحديد مغناطيسياً ؟  


	الأهداف السلوكية
	المحتوى ( إجراءات التدريس)
	التقويم 

	أن يصف الطالب طريقتين لتحويل مسمار إلى مغناطيس 

أن يشارك الطالب في إجراء النشاط العملي . 
	الأدوات

العمل

ذ
الاستنتاج

مسمارين كبيرين من الحديد دبابيس صغيرة بطارية جافة سلكاً 
قرب طرف المسمار من الدبابيس . 

ادلك المسمار بقطب المغناطيس الشمالي بحيث يكون الدلك في اتجاه واحدة ثم قربي المسمار من الدبابيس 
يجذب المسمار الدبابيس 

تجذب المسامير الدبابيس 
بالدلك نحصل على مسماراً مغناطيسياً 

عند مرور التيار الكهربائي في سلك ملفوف على مسمار يتحول على مغناطيس كهربائي 
الطريقة الأولى : 

دلك المسمار بالمغناطيس فيصبح المسمار مغناطيسياً . 

الطريقة الثانية : 

لف المسمار بسلك وعند مرور لتيار فيه يتحول إلى مغناطيس .

أناقش الطلاب حول الآتي ك 

سم لنا مواداً مصنوعة من الحديد ؟ 

هل يمكنك جعل هذه المواد المصنوعة من الحديد مغناطيساً ؟ 

حتى نتعرف على ذلك نقوم بالنشاط التالي: 

ماذا نحتاج ؟ 

مسمارين كبيرين من الحديد – دبابيس صغيرة بطارية جافة – سلكاً 

ماذا نعمل ؟ 

* قرب طرف المسمار من الدبابيس 

* س/ هل انجذبت الدبابيس إلى المسمار ؟

* أدلك المسمار بقطب المغناطيس الشمالي بحيث يكون الدلك في اتجاه واحد وقربيه من الدبابيس . 

* لف السلك على مسمار الحديد وصلي طرفيه بقطب البطارية وقربيه من الدبابيس 
س/ هل انجذبت الدبابيس إلى المسمار ؟ 

س/ هل أصبح المسمار مغناطيسياً ؟ صف ذلك ؟
	صف طريقتين لتحويل مسمار إلى مغناطيس ؟ 

ماذا تستنتج من التجربة 


	الواجب : 
	صف طريقتين لتحويل مسمار إلى مغناطيس 


	المادة : علوم   
	
	موضوع الدرس : كيف تصنع مغناطيساً ؟  

	التهيئة :  مراجعة الدرس السابق بعد حل الواجب . س/ صف طريقتين لتحويل مسماراً إلى مغناطيس ؟

س/ هل يمكننا حفظ خواص المغناطيس ؟ وهل يمكن أن يفقد المغناطيس خواصه ؟ 


	الأهداف السلوكية
	المحتوى ( إجراءات التدريس)
	التقويم 

	أن يتوصل الطالب إلى طرق حفظ المغناطيس لخواصه 
أن يستنتج الطالب مفهوم المجال المغناطيسي من خلال تجارب النشاط العملي 

أن يشارك الطالب في إجراء النشاط العملي . 
	الأدوات

العمل

المشاهدة

الاستنتاج

مغناطيساً 

مستقيماً قوياً 

ورقة – برادة حديد 
* ضعي البرادة الحديد على الورقة ثم ضعي المغناطيس تحت الورقة .
تأخذ برادة الحديد شكل المغناطيس 
يسمى ذلك المجال المغناطيسي يظهر منه أثر في المغناطيس 
طرق حفظ المغناطيس لخواصه: 

1. نضع أقطاب المغناطيس المختلفة متلامسة ونضع قطعة حديد تصل بينهما . 2. حفظ المغناطيس بعيداً عن الحرارة حتى يحتفظ بخاصية الجذب 

المجال المغناطيسي : المحيط الذي يظهر فيه أثر المغناطيسية حيث تزداد قوته عند القطبين وتضعف كلما ابتعدنا عنهما وتظهر خطوط غير مستقيمة تمتد بين قطبيه . 

أناقش الطلاب في بعض الأسئلة ؟ 

س/ هل يمكن أن يفقد المغناطيس خواصه؟       س/ كيف يمكننا حفظ خواص المغناطيس؟

ماذا يحدث عند اقتراب المغناطيس من قطعة حديد ؟    هل يظهر أثر للمغناطيس ؟ 

ماذا نسمي ذلك ؟ 

للإجابة نقوم بالنشاط التالي :

ماذا نحتاج ؟ 

مغناطيساً مستقيماً قوياً – ورقة – برادة حديد 

ماذا نعمل ؟ 

ضع المغناطيس على الطاولة     ضع الورقة بشكل أفقي على المغناطيس      وانثر برادة الحديد على الورقة 

س/ ما الشكل الذي اتخذته برادة الحديد؟      س/ في أي مناطق المغناطيس تجمعت برادة الحديد بشكل أكبر ؟ 

التطبيق : ( اختبر نفسك ) ص110     عمل تجربة المجال المغناطيسي لحدوة الحصان 
	عدد طرق حفظ المغناطيس لخواصه ؟ 

عرف المجال المغناطيسي ؟ 

ماذا تستنتج من التجربة ؟ 


	الواجب : 
	حل تدريبات الكتاب ص113


	المادة : علوم   
	
	موضوع الدرس : حل تدريبات لكتاب ص113  

	التهيئة :   مراجعة الدرس السابق بعد حل الواجب . 

           حل تدريبات الفصل العاشر .


	الأهداف السلوكية
	المحتوى ( إجراءات التدريس)
	التقويم 

	أن يضع الطالب علامة (صح) 
أمام العبارة الصحيحة وعلامة (×)
أمام العبارة الخاطئة مع تصحيح الخطأ
	ضع علامة ( صح ) أمام العبارة الصحيحة وعلامة ( × ) أمام العبارة الخاطئة مع تصحيح الخطأ : 

1. يتجه قطب المغناطيس الشمالي دوماً إلى شمال الكرة الأرضية  

( × )

2. تتجاذب أقطاب المغناطيس المختلفة وتتنافر أقطابه المتشابهة 

(      )

3. إبرة البوصلة عبارة عن مغناطيس صغير 

(      )

4. دلك أي قطعة معدنية بالمغناطيس يحولها إلى مغناطيس 

(      )

أكمل الفراغات التالية بالكلمات المناسبة : 

أ- المحيط الذي يظهر فيه أثبر المغناطيس يسمى المجال المغناطيسي 

ب- يستفاد من المغناطيس في أشياء كثيرة منها : معرفة الجهات الأصلية معرفة القبلة للمسلمين . 

ج- القطب الشمالي للمغناطيس مسار الحركة يتجه دائماً إلى الشمال الجغرافي دوماً . 

كيف تستخرج مسماراً من كأس به ما دون أن تبتل يدك ؟ باستخدام المغناطيس ؟ 
	 ترك أحد عمال المصانع مغناطيساً على شكل حدوة الفرس بحوار مصدر حراري فلاحظ فقدان المغناطيس لخواصه المغناطيسية . 

أ- ما الخطأ الذي ارتكبه عامل المصنع فأفقد المغناطيس خاصيته ؟ 

ترك المغناطيس بجوار مصدر حراري . 

ب- بماذا تنصح عامل المصنع لحفظ المغناطيس ؟ 

إبعاد المغناطيس عن مصادر الحرارة حتى يحتفظ المغناطيس بخواصه . 

	الواجب : 
	مراجعة الفصل العاشر جيداً  


	المادة : علوم   
	
	موضوع الدرس : المخاليط   

	التهيئة :   مراجعة الدرس السابق بعد حل لواجب . عرف المحلول ؟ ما هي طرق فصله 

س/ مما تصنع الحلي ؟ س/ ما الغاز الذي يأخذه الإنسان من الهواء لكي يتنفس ؟  


	الأهداف السلوكية
	المحتوى ( إجراءات التدريس)
	التقويم 

	1- أن يعّرف التلميذ المخلوط  .

  2- أن يذكر التلميذ بأن المخلوط يمكن  

       فصلها بعضها البعض .

3- أن يكون التلميذ  مخلوط من بعض   المواد  .

4- أن يفصل التلميذ  مكونات المخلوط .

5- أن يستشعر التلميذ  قدرة الخالق وعظمته  من خلال خلق المواد وتنوعها  . 

  
	  أبدا أكون فكرة عن المخلوط وذلك بضرب مثال عن السلطة الخضراء . وأبين للتلاميذ أن صفات المكونات الأساسية للسلطة لا تتغير في المخلوط وتحافظ على لونها وطعمها .

ثم أبدأ معهم بالنشط العملي  بإحضار الرمل وبرادة الحديد وخلطها مع بعضها البعض جيداً ومن ثم أسأل التلاميذ 

س/ هل تغيرت صفة الرمل أو برادة الحديد ؟

وبالطبع يكون الجواب  لا ، ثم أسألهم س / كيف يمكن فصل برادة الحديد عن الرمل ؟ 

واجعل التلاميذ  يفكروا بأنفسهم للتوصل على الحل وإن لم يستطيعوا أبين لهم بأنه يتم ذلك بالمغناطيس .زمن هنا أبين أن المخلوط يمكن فصل مكوناتها عن بعضها البعض ، كما أ طلب منهم الإجابة على الأسئلة المطروحة في النشاط العملي . 
برادة  – رملاً – صحناً - مغناطيساً .
	 س1/ عرف المخلوط ؟

س2/ هل تتغير صفات مكونات  

        المخلوط ؟

س3/  هل  يمكن فصل المخلوط  ؟

 

	الواجب : 
	اختار الإجابة الصحيحة فيما يلي : 

1. المادة التي تنتج عن اتحاد عنصرين أو أكثر ويجب فصل مكونات 

( العنصر – المركب – المحلول ) 

2. هو أبط صورة من صور المادة لا يمكن تقسيمها : 

( العنصر – المركب – المحلول ) 


	المادة : علوم   
	
	موضوع الدرس : المحاليل    

	التهيئة :   مراجعة الدرس السابق بعد حل لواجب . عرف المحلول ؟ ما هي طرق فصله ؟؟؟  


	الأهداف السلوكية
	المحتوى ( إجراءات التدريس)
	التقويم 

	1- أن يعّرف التلميذ المحلول  .

  2- أن يذكر التلميذ المواد التي تذيب     الماء والمواد التي لا تذيبها الماء .

3- أن يكون التلميذ  بعض المحاليل  .

4- أن يفرق التلميذ بين المواد التي تذيبها  الماء والمواد التي لا تذيبها الماء .

5-   أن يفصل التلميذ مكونات المحاليل .

6- أن يستشعر التلميذ قدرة الخالق في تكوين المحاليل وفصلها  . 
	   أعرف المحلول بأنه يتكون من مذيب ومذاب مثل الماء والمذاب مثل الملح والسكر .

  وأبين أن هناك مواد لا يذيبها الماء مثل الدقيق والرمل .

ثم أبدأ معهم النشاط العملي في عملية ذوبان السكر أو الملح  في الماء ومشاهدة اختفاء المادة المذابة فيه .

ونطلب من التلاميذ الإجابة على الأسئلة المطروحة في النشاط العملي خطوة بخطوة . ثم بعد ذلك أسكب الطباشير في الماء وأخلطه ومشاهدة التلاميذ عدم اختلاط الطباشير في الماء ومن هنا أبين للتلاميذ أن هذا المحلول لا يختفي فيه المذاب في الماء .

ثم أسأل التلاميذ هل يمكن فصل مكونات المحاليل ؟

ومن هنا أبدأ معهم النشاط العملي ويتعرفوا التلاميذ على طرق فصل مكونات المحلول مثل الترويق والترسيب وعملية الترشيح والتبخر . ثم بعد ذلك أطرح عليهم النشاط الذهني الموجود في الكتاب والإجابة عليها سوياً وبعد ذلك أجعل التلاميذ يختبر نفسه وذلك بالإجابة على الأسئلة . 
دقيقاً – سكر – ماء – ورق ترشيح – قمعاً – ثلاثة كؤوس .
	 س1/ عرف المحلول  ؟

س2/ هل جميع المحاليل تذوب في  الماء ؟

س3/  كيف يمكننا فصل مكونات  

        المحلول  ؟

 

	الواجب : 
	اختار الإجابة الصحيحة فيما يلي : 

1. المادة التي تنتج عن اتحاد عنصرين أو أكثر ويجب فصل مكونات 

( العنصر – المركب – المحلول ) 

2. هو أبط صورة من صور المادة لا يمكن تقسيمها : 

( العنصر – المركب – المحلول ) 


	المادة : علوم   
	
	موضوع الدرس : العنصر والمركب   

	التهيئة :   مراجعة الدرس السابق بعد حل لواجب . عرف المحلول ؟ ما هي طرق فصله 

س/ مما تصنع الحلي ؟ س/ ما الغاز الذي يأخذه الإنسان من الهواء لكي يتنفس ؟  


	الأهداف السلوكية
	المحتوى ( إجراءات التدريس)
	التقويم 

	أن يعرف الطالب العنصر 
أن يسمي الطالب عناصر مهمة في حياتنا .
أن يعرف الطالب المركب
أن يسمي الطالب مركبات مهمة في حياتنا .
	العنصر هو : هو أبسط صورة من صور المادة لا يمكن تقسيمه إلى مادتين 

من أمثلة العناصر في حياتنا : الأكسجين – الذهب    الفضة – الحديد 

المركب هو : هو اتحاد عنصرين أو أكثر تتكون مادة جديدة 
تختلف في صفاتها عن العناصر المكونة لها 
أمثلة لمركبات في حياتنا : حديد + كبريت  تسخين   كبريتيد الحديد  هيدروجين + أكسجين        ماء الكلور + الصوديوم           ملح الطعام     الكربون + الهيدروجين + الأكسجين      السكر 
أناقش الطلاب حول بعض الأسئلة ؟ 

س/ مم تصنع أسلاك الكهرباء ؟ س/ مم تصنع المسامير ؟ 

س/ مما تصنع الحلي ؟     س/ استنتج بعض استخدامات الحديد ؟ 

س/ استنتج بعض استخدامات الألمنيوم ؟ 

حتى نتعرف على ذلك تقوم بالنشاط التالي :

ماذا تحتاج : برادة حديد – عنصر الكبريت – بوتقة – موقداً    علبة ثقاب – مغناطيساً – ملعقة . 

ماذا تعمل ؟ * اخلط كميتين متساويتين من برادة الحديد والكبريت س/ هل تغيرت صفات الحديد ؟ هل تغيرت صفات الكبريت ؟ س/ ماذا نسمي مزيج الكبريت مع الحديد ؟ 

س/ كيف يمكن فصل ذلك ؟ 

التطبيق : نشاط ذهني ص121 
	عرف العنصر ؟ 

سم عناصر مهمة في حياتنا ؟ 

عرف المركب ؟ 

سم مركبات مهمة في حياتنا ؟



	الواجب : 
	اختار الإجابة الصحيحة فيما يلي : 

1. المادة التي تنتج عن اتحاد عنصرين أو أكثر ويجب فصل مكونات 

( العنصر – المركب – المحلول ) 

2. هو أبط صورة من صور المادة لا يمكن تقسيمها : 

( العنصر – المركب – المحلول ) 


	المادة : علوم   
	
	موضوع الدرس : مراجعة الفصل الحادي عشر + حل أسئلة الفصل  

	التهيئة :   مراجعة الدرس السابق بعد حل الواجب . حول س/ عرف العنصر ومثل عليه ؟ س/ عرف المركب ومثلي عليه

مراجعة دروس الفصل الحادي عشر + حل أسئلة الفصل 


	الأهداف السلوكية
	المحتوى ( إجراءات التدريس)
	التقويم 

	أن يضع الطالب علامة (صح) 
أمام العبارة الصحيحة وعلامة (×)
أمام العبارة الخاطئة مع تصحيح الخطأ
	ضع علامة ( صح ) أمام العبارة الصحيحة وعلامة ( × ) أمام العبارة الخاطئة مع تصحيح الخطأ : 

1. عند فرج برادة الحديد مع الرمل يتكون مخلوط  

(     )

2. عصير البرتقال ليس من المحاليل 

(      )

3. الهواء الجوي خليط من عدة غازات 

(      )

4. يمكن فصل السكر من الماء في محلول السكر 

(      )

5. العنصر أبطأ صورة من صور المادة لا يمكن فصلها

(      )

6. يمكن فصل مكونات المحلول بطرق سهلة الترشيح أو التبخير 

(      )

اختار الإجابة الصحيحة : 

1- عند إذابة مسحوق الحليب في الماء نحصل على ما يسمى : 

1- العنصر 

2- المركب 

3- المحلول 

2- الحديد والذهب والفضة أمثلة : 

1- العناصر  

2- المركبات  

3- المخاليط  


	3- مزيج السكر والرمل من الأمثلة على : 

1- العناصر  

2- المحاليل  

3- المخاليط  

 4- المادة التي تتكون من مذيب ومذاب هي : 

1- العنصر 

2- المركب 

3- المحلول 

أسئلة مراجعة للفص (11) 

س/ عرفي ما يلي ؟ 

1- المخلوط    2- المحلول     3- العنصر   4- المركب 

س/ مثل لما يلي ؟ 

1- لعدد من المخاليط              2- لعدد من المحاليل 

3- لعدد من العناصر               4- لعدد من المركبات 

س/ عدد بعضاً من طرق فصل مكونات المحلول عن بعضها البعض ؟ 

س/ اكتب الطريقة المناسبة لفصل مكونات المحاليل التالية : 

1- محلول السكر : 

2- محلول الطباشير :

	الواجب : 
	مراجعة الفصل العاشر جيداً  


	المادة : علوم   
	
	موضوع الدرس : مراجعة 

	التهيئة :   مراجعة الفصل الحادي عشر 


	الأهداف السلوكية
	المحتوى ( إجراءات التدريس)
	التقويم 

	أن يختار الطالب الإجابة الصحيحة 
	س1/ اختار الإجابة الصحيحة بوضع خط تحتها : 

1- مزيج الطماطم والخيار والجزر : 

1- مخلوط   

2- مركب   

3- عنصر   

2- الطريقة المناسبة لفصل الطباشير عن الماء : 

1- الترويق   

2- التبخير  

3- الملقط   

3- النحاس من أمثلة : 

1- المركبات    

2- العناصر   

3- المحاليل    

4- يتكون السكر من ثلاثة عناصر هي : 

1- الأكسجين    

الكربون   

الصوديوم    

2- الترويق   

التبخير  

الملقط   

3- الكربون    

الهيدروجين   

الأكسجين   

س2/ أكمل فراغات الجدول الآتي بما يناسبها : 

عناصر نستخدمها في حياتنا اليومية 

اسم العنصر 

مجال استخدامه 


	مركبات نستخدمها في حياتنا اليومية 

اسم المركب  

مجال استخدامه 

س3/ قارن بين المركب والمخلوط في الجدول الآتي : 

مجال المقارنة 

المركب 

المحلول

(أ) سهولة فصل مكونات كل منها 

(ب) اختلاف خصائص وصفات مكوناتها 



	الواجب : 
	المراجعة الجيدة للفصل الحادي عشر   


	المادة : علوم   
	
	موضوع الدرس : امتحان جزئي  

	التهيئة :   مراجعة الدروس السابقة  


	الأهداف السلوكية
	المحتوى ( إجراءات التدريس)
	التقويم 

	أن يستطيع الطالب 
حل التدريبات 
	س/ عرف ما يلي : 

1. العنصر . 

2. لمركب . 
3. المحلول . 
س2/ مثل لما يلي : 

1. ثلاث عناصر نستخدمها في حياتنا . 

2. ثلاث مركبات نستخدمها في حياتنا . 
3. محلولين نستخدمها في حياتنا . 
س3/ ما هي الطرق المناسبة لفصل كلاً من :

1. محلول الدقيق مع الماء 

2. محلول السكر مع الماء .
س4/ أكمل الفراغات التالية : 

* هيدروجين + كربون + أكسجين     ............

* كلور + صوديوم                       ............

* هيدروجين + أكسجين                ............
	مراجعة عامة 

س/ ماذا يمثل الشكل التالي : 

س/ مثل لبعض المواد الموصلة للكهرباء وبعض المواد العازلة . 

س/ أكمل الفراغ التالي : 

1. تتحول الطاقة الشمسية إلى طاقة ................

2. ................ في البطاريات إلى ...................
3. القطب الشمالي لمغناطيس والحركة يتجه دائماً إلى ..........
4. المحيط الذي يظهر فيه أثر المغناطيس يسمى : 
س/ ضع علامة (صح) أو × مع تصحيح الخطأ : 

1. نستطيع أن نقول أن الماء في البحار مذيباً والملح مذاباً   

(     )

2. يتولد التيار الكهربائي في المولد الكهربائي 

(      )

3. يتركب الماء من عنصري الكربون والهيدروجين 

(      )

4. يتكون السكر من الأكسجين والكربون والهيدروجين 

(      )

5. عند مزج برادة الحديد مع الرمل يتكون مخلوط 

(      )

س/ عرف ما يلي : 

البوصلة – المخلوط – المركب – المجال المغناطيسي 

	الواجب : 
	المراجعة  الجيدة للدروس    


	المادة : علوم   
	
	موضوع الدرس : المعادن   

	التهيئة :   مراجعة الفصل الحادي عشر : عرف المخلوط – المحلول – العنصر – المركب ؟ 

            س/ انظر إلى رأس قلمك الرصاص . اكسر منه قطعة – هل تعرف اسم هذه المادة؟


	الأهداف السلوكية
	المحتوى ( إجراءات التدريس)
	التقويم 

	أن يصنف الطالب مصادر المواد 

أن يستنتج الطالب تعريف (مفهوم)
المعدن 

أن يسمي الطالب بعض المعادن الثمينة وبعض المعادن الزهيدة 
	مصادر المواد تصنف إلى : 

1. مواد عضوية : تشتق أو تكون من أعضاء المخلوقات الحية مثل الخشب المطاط 

2. مواد غير عضوية : لا تشتق من المخلوقات الحية مثل الجبس – الذهب – النحاس 

هو مادة صلبة غير عضوية سواء كان عنصراً أو مركباً ويوجد بصورة طبيعية في الأرض 
من المعادن الثمينة : الذهب – الماس – الفضة 

من المعادن الزهيدة : الجرافيت – يدخل في صناعة الرصاص 

الجبس – يدخل في زخرفة المباني           أناقش الطلاب حول بعض الأسئلة . 

أعرض بعض من المعادن أو الصور التي تمثل بعض المعادن؟

ماذا نسمي ما ترينه في هذه الصور ؟ 

ما هو تعريف المعدن ؟    س/ من أين يستخرج الخشب ؟

س/ من أين يستخرج المطاط ؟    س/ من أين تستخرج الصوف والجلود ؟ 

س/ من أين تستخرج القطن ؟ 

س/ ماذا نسمي المواد المتكونة من أعضاء المخلوقات الحية ؟

س/ ماذا نسمي المواد الغير متكونة من أعضاء المخلوقات الحية ؟ مثلي على ذلك ؟ 

س/ هل ترتد الذهب والفضة ؟ ماذا نسميها 

هل هي معادن ثمينة أم زهيدة ؟ ومثلي على المعادن الزهيدة ؟ 

التطبيق : ( اختبر نفسك ) ص129
	إلى كم صنف تصنف مصادر المواد ؟ 

عرف المعدن ؟ 

سم بعضاً من المعادن الثمينة وبعضاً من المعادن الزهيدة 

	الواجب : 
	س/ عرف المعدن ؟ س/ أكمل الفراغ ؟ من المعادن الثمينة ........... و ............. ومن المعادن الزهيدة ......... و ..........


	المادة : علوم   
	
	موضوع الدرس : خواص المعادن  

	التهيئة :   مراجعة الدرس السابق بعد حل الواجب . عرف المعدن ؟ 

ما لون الذهب – الفضة ؟ كيف يكون ملمسهما ؟ 


	الأهداف السلوكية
	المحتوى ( إجراءات التدريس)
	التقويم 

	أن يصنف الطالب المعادن حسب صفاتها وخصائصها 

أن يسمي الطالب معادن تعكس الضوء

أن يشارك الطالب في إجراء 
النشاط العملي 
	المعدن 

اللون 

الملمس 

عكس الضوء 

الذهب 

الفضة 

الجبس 

الملح الصخري 

الكبريت 

الجرافيت 
ذهب 

( أصفر لامع)

فضي 

( أبيض لامع ) 

أبيض 

شفاف 

بيج سجري 

رصاصي مائل إلى السواد  
ناعم 

ناعم 

متوسط النعومة 

خشن 

ناعم 

خشن 
يعكس الضوء 

يعكس الضوء 

لا يعكس الضوء

لا يعكس الضوء

لا يعكس الضوء

تصنف المعادن حسب 

من المعادن التي تعكس الضوء الذهب – الفضة 

أناقش الطلاب حول الأسئلة التالية : 

س/ عرف المعدن ؟ 

س/ ما لون الذهب ؟ 

س/ ما لون الفضة ؟ 

س/ ما لون الجبس ؟ 

س/ ما لون الملح الصخري ؟

س/ ما لون الكبريت ؟ 

س/ ما لون الجرافيت ؟ 

سمي معادن ثمينة وأخرى زهيدة ؟ 

س/ كيف تعرف معدن الذهب من معدن الفضة ؟ 

س/ كيف تستطيع المقارنة بين الجبس والملح الصخري ؟ 

س/ كيف تستطيع المقارنة بين الكبريت والجرافيت 

أعرض على الطلاب أنواعاً مختلفة من المعادن :

التطبيق : 

حل النشاط العملي ص131
	أكمل الفراغ : 

تصنف المعادن حسب 

............ و ............ و ..........

سمي معادن تعكس الضوء ؟ 


	الواجب : 
	تدريب (4) ص139  


	المادة : علوم   
	
	موضوع الدرس : استخدامات المعادن وفوائدها   

	التهيئة :   مراجعة الدرس السابق بعد حل الواجب : كيف تستطيع التمييز بين المعادن ؟ 

عدد بعضاً من المعادن التي تعرفت عليها ؟ 

عدد بعضاً من استخدامات المعادن التي  تعرفت عليها ؟  


	الأهداف السلوكية
	المحتوى ( إجراءات التدريس)
	التقويم 

	أن يسمي الطالب بعضاً من المعادن

أن يعدد الطالب بعضاً من استخدامات كلاً من الجبس 
الكوارتز – الفضة 

أن يستنتج الطالب أن المعادن تستخدم في العديد من الصناعات 
	من المعادن : الجبس – الجرافيت – الذهب _  الفضة – الألماس – الكوارتز  _ الحديد – الرصاص – النحاس 

يستخدم الجبس : في صناعة الأسمنت 

يستخدم الكوارتز (الرمل الأبيض ) : يصنع منه الزجاج 

يستخدم الذهب : تصنع منه الحلي 

في استخلاص الحديد والرصاص والنحاس 
تدخل بعض المعادن مباشرة في الصناعات مثل صناعة الزجاج – الحلي وغيرها .
أناقش الطلاب حول بعض الأسئلة : 

س/ سمي بعضاً من المعادن التي تعرفت عليها ؟

س/ أي من المعادن يستخدم في الحلي كما تعرفت على ذلك ؟  أعرض عدداً من المعادن على الطلاب مثل : 

الكوارتز – الجبس _  الجرافيت – الرصاص  - الحديد – النحاس 

س/ هل تستطيع التمييز بين هذه المعادن ؟ 

س/ فيماذا يستخدم معدن الكوارتز ؟ س/ فيماذا يستخدم معدن الجبس ؟ 

س/ فيماذا يستخدم معدن الجرافيت ؟س/ فيماذا يستخدم معدن النحاس ؟

س/ فيماذا يستخدم معدن الحديد ؟

التطبيق : ضع علامة (صح) أو × أمام العبارات التالية مع التصحيح ؟ 

1- يستخدم معدن الكوارتز في صناعة الأسمنت 

(   )

2- يستخدم معدن الذهب في صناعة الحلي 

(   )


	سمي بعضاً من المعادن ؟ 

فيماذا تستخدم كلاً من المعادن التالية : 

الجبس :

الكوارتز : 

الذهب : 

ما فوائد المعادن التي تعرفت عليها؟



	الواجب : 
	تدريب ( 2  ) ص139


	المادة : علوم   
	
	موضوع الدرس : المعادن في المملكة    

	التهيئة :   مراجعة الدرس السابق بعد حل الواجب : فيماذا يستخدم كلاً من الجبس - الكوارتز ؟ 

عدد بعضاً من مناطقه في المملكة ؟ اذكري حدود المملكة ؟

هل تعرفين منطقة من مناطق المملكة تشتهر بمعدن ما ؟   


	الأهداف السلوكية
	المحتوى ( إجراءات التدريس)
	التقويم 

	أن يعدد الطالب بعض المعادن المتوفرة بالمملكة 

أن يحدد الطالب مواقع المعادن 
التالية ( الذهب – الملح الصخري)   في المملكة 
	من المعادن المتوفرة بالمملكة : 

الذهب – الملح الصخري – الحديد  _ النحاس – الزنك – النيكل 

مواقع المعادن التالية بالمملكة : 

الذهب : يوجد في مهد الذهب بالقرب من المدينة المنورة 

الملح الصخري : يوجد بكميات كبيرة في القصب وجازات 
أناقش الطلاب حول بعض الأسئلة : 

س/ عدد بعضاً من المعادن المتوفرة في بلادنا ؟     س/ كم تبلغ عدد المعادن المنتشرة في بلادنا ؟ 

ثم أعرض خارطة المملكة على الطلاب . 

س/ اذكر حدود المملكة ؟     س/ ما هي المناطق التي تقع غرب المملكة ؟ 

س/ ما هي المناطق التي تقع جنوب المملكة ؟ 

ثم أحدد بعض مواقع المملكة التي تتوفر فيها المعادن . 

أحدد على الخارطة موقع المدينة المنورة وبالقرب منها (مهد الذهب ) 

س/ ما المعدن الذي يتوفر في هذه المنطقة ؟   س/ ما المعدن الموجود في منطقة جازان على الخريطة؟ 

س/ هل تعرف أين يتوفر معدن الحديد بالمملكة ؟ 

التطبيق : 

تدريب (1) فقرة (ب) وتدريب (2)
	عدد بعض المعادن المتوفرة بالمملكة ؟ 

حدد مواقع المعادن التالية : 

الذهب : 

الملح الصخري : 


	الواجب : 
	أين توجد كلاً من المعادن التالية : الذهب – الملح الصخري 


	المادة : علوم   
	
	موضوع الدرس : الصخور     

	التهيئة :   مراجعة الدرس السابق بعد حل الواجب : على ماذا يعتمد أجدادنا في بناء مساكنهم ؟ 

من أين تستخرج الأحجار أو الصخور ؟    


	الأهداف السلوكية
	المحتوى ( إجراءات التدريس)
	التقويم 

	أن يستنتج الطالب تعريف الصخور 
	الصخور : مواد طبيعية صلبة تمثل وحدة البناء الأساسية للأرض . 

الصخور الرسوبية : تجمع الصخور التي تتكسر بفعل المياه الجارية وهبوب الرياح مثل : الحجر الجيري .

الصخور النارية : تنشأ بسبب انصهار جميع مكونات باطن الأرض وتسربها إلى سطح الأرض حيث تبرد وتتصلب مثل صخر الجرانيت . 
الصخور المتحولة : تنشأ بسبب تعرض الصخور النارية أو الرسوبية لعوامل الحرارة والضغط مثل : الرخام 
أعرض على الطلاب بعض الصور التي تمثل الصخور في الجبال والبراكين ثم أسأل : 

س/ من أين نحصل على الأحجار المستخدمة في تزيين واجهات المباني ؟ 

س/ عرف الصخور ؟ 

س/ على ماذا كان يعتمد أجدادنا في بناء مساكنهم ؟ 

ثم الاستعانة بالكتاب المدرسي لمعرفة الفرق بين الصخور الرسوبية – النارية – المتحولة ) 

ثم أطلب من الطلاب المقارنة بين الصخور الثلاثة ؟

عرف الصخور الرسوبية ؟

عرف الصخور النارية ؟

عرف الصخور المتحولة ؟ 

التطبيق : 

مشاركة الطلاب في حل النشاط العملي 

وتدريب اختبر نفسك ص136 – 137 
	عرف الصخور ؟ 

قارن بين كلاً من : 

1. الصخور الرسوبية 

2. الصخور النارية 
3. الصخور المتحولة 
 

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	أن يقارن الطالب بين الصخور 
	
	

	الرسوبية والنارية والمتحولة 
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


	الواجب : 
	حل تدريبات الكتاب ص139 


	المادة : علوم   
	
	موضوع الدرس : أسئلة مراجعة للفصل (12)   

	التهيئة :   مراجعة الدروس السابقة  


	الأهداف السلوكية
	المحتوى ( إجراءات التدريس)
	التقويم 

	أن يعرف الطالب مفهوم كلاً من :

المعدن – مواد عضوية – مواد غير عضوية – الصخور – الصخور الرسوبية – النارية – المتحولة 
	عرف ما يلي : 

1. المعدن 

2. مواد عضوية 
3. مواد غير عضوية 
4. الصخور 
5. الصخور الرسوبية 
6. الصخور النارية 
7. الصخور المتحولة 
مثل لما يلي : 

1. معادن ثمينة 

2. معادن زهيدة 
3. معدن يستخدم في صناعة الأسمنت 
4. معدن يستخدم في صناعة الزجاج 
5. صخر رسوبي 
6. صخر ناري 
7. صخر متحول 
أكمل الفراغات التالية بكلمات مناسبة : 

يوجد الذهب في منطقة .......... بالقرب من ........

يوجد الملح الصخري بكميات كبيرة في منطقة ..... و ....
	المعادن مواد صلبة غير عضوية سواء كانت .............. أو ............

وتوجد بصورة طبيعية في الأرض . 

* من المعادن الثمينة الذهب و .......... و ............ ومن المعادن 

الزهيدة .................. ويصنع منه قلمك الرصاص أما .............. يستخدم في زخرفة البماني . 

* من المعادن المفيدة معدن ................... المستخدم في صناعة الأسمنت والكوارتز يصنع منه ..................

* نستطيع التمييز بين المعادن المختلفة من خلال لونها ............... و .............

س/ ضع علامة (صح) أو × مع تصحيح الخطأ : 

1. الخشب والمطاط والجبس والقطن والجلود مواد غير عضوية    

(     )

2. يستخرج الحديد والنحاس من العقب وجازان 

(      )

3. الصخور النارية تنشأ من صعود الصهارة إلى سطح الأرض 

(      )

4. تتعرض الصخور النارية والرسوبية لعوامل الحرارة والضغط وتتحول إلى صخور متحولة 

(      )



	الواجب : 
	المراجعة  الجيدة للدروس    


	المادة : علوم   
	
	موضوع الدرس : العلوم التي تساعدنا في تطوير وسائل الاتصال

	التهيئة :   مراجعة ما سبق ؟ماذا يحدث عندما تلقين بحجر في بركة ماء   


	الأهداف السلوكية
	المحتوى ( إجراءات التدريس)
	التقويم 

	أن يذكر الطالب كيفية انتقال الصوت عبر الهواء 
أن يستنتج الطالب انتقال الصوت 
خلال أجهزة المذياع والهاتف والتلفاز .
أن يرسم الطالب شكل الموجة 
	انتقال الصوت عبر الهواء :   ينتقل عن طريق موجات تسمى بالموجات الصوتية . 

انتقال الصوت خلال أجهزة الاتصال عن طريق موجات تسمى بالموجات الكهرومغناطيسية 
أناقش الطلاب حول بعض الأسئلة : 

س/ كيف ينتقل الصوت أو الصورة من مكان لآخر عبر الهواء ؟ 

س/ ماذا يحدث لسطح الماء عندما ترمي حجر في وسط بركة ماء ساخنة ؟ 

للإجابة عن هذه الأسئلة نقوم بالنشاط التالي : 

ماذا تحتاج ؟ حبلاً سميكاً وطويلاً – حائطاً . 

ماذا نعمل ؟     اربط طرف الحبل بالحائط . 

* امسك طرف الحبل الثاني بيدك وشديه حتى يصبح مستقيماً وقربه من سطح الأرض . 

* حرك طرف الحبل الذي بيدك إلى أسفل عدة مراتب متتابعة ماذا تلاحظين ؟ 

س/ هل تحركت جميع أجزاء الحبل بسبب قربك طرفه الذي بيدك ؟ 

س/ كيف انتقلت الحركة من طرف الحبل الذي بيدك وإلى طرفه الآخر ؟ 

ماذا نحتاج ؟ حوضاً به ماء – عدة أحجار صغيرة . 

العمل : ألق الأحجار وسط الماء وراقبي حركة سطح الماء وكرري المحاولة برمي الأحجار ؟ ماذا تشاهد ؟ 

قارن بين شكل سطح الماء وشكل الحبل في النشاط السابق . 

التطبيق : تدريب (2) ص144
	كيف ينتقل الصوت عبر الهواء ؟ 

كيف ينتقل الصوت خلال أجهزة المذياع والهاتف والتلفاز ؟ 

ارسم شكل الموجه 

	
	
	

	الواجب : 
	حل التمارين ص144


	المادة : علوم   
	
	موضوع الدرس : العلوم التي تساعدنا في المحافظة على صحتنا  

	التهيئة :   مراجعة الدرس السابق بعد حل أسئلة الواجب. س/ ارسم شكل الموجة ؟ ما نوع الموجات عندما تتحدثين ؟ ما نوع موجات الراديو والتلفاز ؟ لماذا قديماً كان الناس يصابون بأمراض عديدة دون معرفة سبب ذلك ؟  


	الأهداف السلوكية
	المحتوى ( إجراءات التدريس)
	التقويم 

	أن يستنتج الطالب الاستخدام الأساسي للمجهر 
أن يستخدم الطالب المجهر بصورة صحيحة . 
أن يعرف الطالب المجهر .
أن يحدد الطالب نوعي المخلوقات الصغيرة التي قد تسبب المرض للإنسان . 
	الاستخدام الأساسي للمجهر : يستخدم في تكبير الأشياء الصغيرة جداً التي لا يمكننا رؤيتها بأعيننا . 

المجهر : عبارة عن عدد من العدسات المثبتة في جهاز يعكس الضوء ويرينا المخلوقات الصغيرة واضحة لنا. 
أنواع المخلوقات الصغيرة التي قد تسبب المرض للإنسان : 

1. البكتريا          الفيروسات 
أناقش الطلاب حول بعض الأسئلة : 

س/ ما الفرق بين المصحات التي تعالج الإنسان قديماً وحديثاً ؟ 

س/ لماذا كانت الأمراض منتشرة قديماً ولم يعرف سببها؟

ثم  أعرض على الطلاب المجهر . 

س/ هل سمعت بمخلوقات بمخلوقات صغيرة جداً تعيش حولنا دون أن نراها وتسبب لنا الأمراض ؟ 

س/ كيف استطاع الإنسان اكتشافها ؟    س/ ماذا يسمي كل جزء في المجهر ؟ 

س/ عرف المجهر ؟       س/ كيف يستخدم المجهر ؟ وهل استفاد العلماء من اكتشاف المرض للإنسان ؟ 

نقوم بإجراء النشاط العملي ص146

س/ ماذا يطلق على المخلوقات الصغيرة التي تسبب المرض دون أن نراها ؟ وكيف يمكننا رؤيتها ؟ 

كيف يمكن القضاء على هذه المخلوقات الحية ؟ 

ثم أعرض صوراً عن البكتريا والفيروسات ؟ 

التطبيق : تدريب (1) فقرة (أ) و (ب) ص151
	اذكر الاستخدام الأساسي للمجهر ؟ 

صف كيفية استخدامك للمجهر؟

حدد نوعي المخلوقات الصغيرة التي قد تسبب المرض للإنسان ؟ 



	
	
	


	الواجب : 
	حل النشاط المنزلي ص145             والنشاط الذهني ص147


	المادة : علوم   
	
	موضوع الدرس : الدواء وأشكال الأدوية   

	التهيئة :   مراجعة الدرس السابق بعد حل أسئلة الواجب. س/ في ماذا يستخدم المجهر ؟ 

س/ ماذا يطلق على المخلوقات الحية التي لا نراها بأعيننا ؟ 

عندما تذهبين للطبيب وإنك مريضة ماذا يعطيك ؟ ما شكل هذا الدواء ؟   


	الأهداف السلوكية
	المحتوى ( إجراءات التدريس)
	التقويم 

	أن يستنتج الطالب فائدة الأدوية 

أن يعدد الطالب أشكال الأدوية 

أن يتبع الطالب العادات السليمة في التعامل مع الأدوية 
	فائدة الأدوية : 

1-  تساعدنا الأدوية في خفض درجة حرارة أجسامنا إذا ارتفعت . 

2- تخفيف الألم عنا مثل أدوية مسكنات آلام الرأس والأسنان . 

3- القضاء على البكتريا المسببة للمرض بالمضادات والفيتامينات والحقن 

1- الأقراص                    2- الشراب       3- الدهان           4- الحقن       5- القطرات 
العادات السليمة المتبعة في التعامل مع الأدوية : 

1. عدم تناول الأدوية دون استشارة الطبيب . عدم ترك الأدوية في متناول الصغار . 
2. حفظ الأدوية في مكان جاف بارد .    إتباع إرشادات الطبيب والصيدلي . 
أناقش الطلاب حول بعض الأسئلة . 

س/ ماذا فعل العلماء بعد اكتشافهم للأمراض التي تصيب الإنسان ؟ 

س/ أين توجد الأدوية ؟ س/ ما فائدة هذه الأدوية ؟ 

س/ ماذا تفعل عندما تصاب بصداع ؟ س/ ماذا تفعل  عندما تكون درجة حرارتك مرتفعة ؟ 

س/ ماذا تفعل حتى يكون جسمك قوياً ؟ ما هو شكل الدواء الذي تتناوله عندما تشعر بصداع ؟
هل هناك أشكال أخرى للأدوية ؟ اذكرها ؟ 

س/ أعرض عدداً من الأدوية ؟ 

س/ أين تحفظ الأدوية التي تحصل عليها من الطبيب ؟ هل تجعلها قريبة من الأطفال ؟ 

س/ ما هي العادات السليمة والمتبعة في التعامل مع الأدوية؟ 

التطبيق :حل النشاط الذهني ص149 + تدريب( اختبر نفسك) ص150
	ما فائدة الأدوية ؟ 

عدد أشكال الأدوية ؟ 

	
	
	اذكر العادات السليمة في التعامل مع الأدوية ؟ 

	الواجب : 
	حل النشاط المنزلي ص145             حل تدريبات الكتاب ص151


	المادة : علوم   
	
	موضوع الدرس : حل تدريبات الكتاب    

	التهيئة حل تدريبات الفصل الرابع عشر .  


	الأهداف السلوكية
	المحتوى ( إجراءات التدريس)
	المواد والأنشطة التعليمية ( الوسائل )
	التقويم 

	أن يضع الطالب الكلمات أو الجمل في فراغات العبارات 
	ضع الكلمات أو الجمل التالية في الفراغ المناسب : 

تقوية الأجسام ومساعدتها على مقاومة الأمراض المجهر – الفيروسات – شراب – تخفيف الألم أو خفض حرارة الجسم – دهان القضاء على البكتريا المسببة للمرض أو الحد من تكاثرها أقراص – البكتريا – حقن 

أ- تسبب البكتريا وبعض أنواع الفيروسات المرض للإنسان عندما تدخل جسمه .
	اختبار جزئي 

س/ عرف المجهر ؟ 

س/ ما أنواع المخلوقات الصغيرة التي قد تسبب المرض للإنسان ؟ 

س/ فيماذا يستخدم المجهر ؟ 

س/ أكمل الفراغات التالية : 

1. من أشكال الأدوية .............. ، ................... ، ..................

2. من العادات السليمة والمتعبة في التعامل مع الأدوية :
1. ..........................................................

2. ..........................................................
3. ..........................................................
4. ..........................................................

	
	ب- يستخدم المجهر لرؤية المخلوقات الصغيرة التي لا يمكن رؤيتها بالعين المجردة . 
	

	
	ج- الأدوية أنواع فمنها ما يستخدم لتقوية الجسم 
	

	
	ومنها ما يستخدم لتخفيف الألم ومنها ما يستخدم للقضاء على البكتريا . 

د- يمكن أن يكون الدواء على هيئة أقراص أو شراب يتم تناولها عن طريق الفم أو على هيئة دهان يعالج بها الجلد أو على هيئة حقن يحقن بها المريض داخل العضلات . 
	عدد فوائد الأدوية 


	الواجب : 
	المراجعة الجيدة للفصل 


	المادة : علوم   
	
	موضوع الدرس : مراجعة الفصل التاسع + العاشر + الحادي  عشر + الثاني عشر   

	التهيئة :   مراجعة  


	الأهداف السلوكية
	المحتوى ( إجراءات التدريس)
	التقويم 

	أن يكتب الطالب المصطلح العلمي أمام العبارات  
	اكتب المصطلح العلمي المناسب أمام العبارات التالية : 

[ المجال المغناطيسي – المحلول – المخلوط – المعدن – العنصر – المركب – الصخور ] 

1- (          )

يتكون من مذاب ومذيب 

2- (          )

أبسط صورة من صور المادة لا يمكن تقسيمه 

3-(          )

مواد صلبة طبيعية تمثل وحدة البناء الأساسية للأرض 

4- (          )

عبارة عن مزج مادتين أو أكثر 

5- (          )

هو المحيط الذي يظهر فيه أثر المغناطيس 

6- (          )

هو مادة صلبة غير عضوية توجد بصورة طبيعية في الأرض 

7- (          )

هو اتحاد عنصرين أو أكثر نتج عنه مواد جديدة 

أشكال المغناطيس : 

1-                                2-

3-                                4- 

سمي نوعي الشحنة الكهربائية : 

1. شحنات متشابهة ( تتنافر ) 

2. شحنات مختلفة ( تتجاذب ) 


	مشاركة الطلاب في 

حل أسئلة المراجعة
 

	أن يسمي الطالب بعضاً من أشكال المغناطيس ونوعي الشحنة الكهربائية .
	
	


	الواجب : 
	المراجعة الجيدة للدروس 


	المادة : علوم   
	
	موضوع الدرس : مراجعة الفصل الرابع عشر   

	التهيئة :   مراجعة  


	الأهداف السلوكية
	المحتوى ( إجراءات التدريس)
	التقويم 

	أن يكمل الطالب الفراغات بكلمات مناسبة .

أن يعدد الطالب فوائد الأدوية 

أن يرسم الطالب شكل الموجة 
	س/ أكمل الفراغات التالية بكلمات مناسبة : 

1. تسمى الموجات التي ينتقل عبرها الصوت في الهواء ...................

2. تسمى الموجات التي ينتقل عبرها الصوت من مدينة لأخرى ............

3. من أمثلة الأجهزة المحتوية على موجات كهرومغناطيسية ............

و ................

4. الاستخدام الأساسي للمجهر .............................

5. المجهر عبارة عن عدد من ............... في جهاز .......... الضوء . 

6. من أنواع المخلوقات الصغيرة التي تسبب المرض للإنسان : 

...................... و ..............

7. من أشكال الأدوية ..................... و ................

............ و .......... و ..............

س/ عدد فوائد الأدوية ؟

1-

2-

3-

س/ ارسم شكل الموجة ؟ 
	 مراجعة الفصل التاسع 

الشحنات الكهربائي المتشابهة ........... والشحنات المختلفة ...............

1. تتجاذب الشحنات المختلفة     

(     )

2. الخشب موصل للكهرباء 

(      )

3. الحديد موصل للكهرباء 

(      )

4. في البطارية الجافة تتحول الطاقة الحركية إلى طاقة كهربائية 

(      )

5. تغلف أفياش الكهرباء بمادة غير موصلة 

(      )

6. لا داعي لإغلاق مصابيح غرفة ليس بها أحد 

(      )

ضع خطاً تحت الإجابة الصحيحة فيما يلي : 

1- من المواد الموصلة للكهرباء ( الحديد – الفلين – البلاستيك ) 

2- يلتصق البالون بالجدار عند دلكه بسبب ( قطعة القماش – اكتسابه شحنات كهربائية )

3- ترك أسلاك الكهرباء مكشوفة ( يؤدي إلى حدوث صعقة كهربائية – لا يؤدي إلى حدوث صعقة كهربائية ) 


	الواجب : 
	المراجعة الجيدة للدروس 
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